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Архиерейска литургия и офикия за празника 
на св. Варвара в столичния храм 
„Преображение Господне“

На 4 декември Православната църква чества паметта на св. великомъченица 
Варвара и на преп. Йоан Дамаскин. В пристройка към столичния храм „Св. 
Преображение Господне“, кв. „Лозенец“, от десетилетия е устроен параклис 
в чест на светицата, поради което този ден се счита и отбелязва в енорията 
като втори храмов празник.

Почитта към светата Божия угодница Варвара винаги събира в този ден 
много богомолци не само от енорията, но и от цяла София. Всички 
присъстващи с благоговейна почит пристъпваха към празничната икона и се 
покланяха на частицата от светите ѝ мощи, поставена в специален 
проскинитарий, в северната средна част на храма, украсен със свежи цветя и 
многобройни уникални кандила.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 



патриарх Български Даниил празничната богослужба бе възглавена от 
Негово Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – първи викарий на 
Софийския митрополит. Заедно с него съслужиха ставрофорен иконом 
Василий Сарян – председател на храма, ставрофорен иконом Николай 
Георгиев, ставрофорен иконом Гоце Христов, иконом Валентин Тупаров, 
иконом Радосвет Станев, протойерей Климент Харизанов, свещеник Борис 
Борисов, както и дякон Красимир Кръстев и дякон Йоан Златев.

Църковните песнопения бяха изпълнени от хор „Софийски псалти“ под 
ръководството на доц. д-р Любомир Игнатов.

По време на Литургията Негово Преосвещенство епископ Йоан отличи с 
офикия „иконом“ дългогодишния свещеник при храма протойерей Климент 
Харизанов. Владиката го представи на църковното изпълнение и посочи 
награждаването му заради неуморната и ревностна пастирска грижа, която 
има към всички пасоми. „Достоен!“ възгласиха духовниците за отец Климент. 
„Достоен!“ многократно и възторжено повториха и миряните, мнозина от 
които през годините са получили от него духовна подкрепа.

В края на богослужението епископ Йоан се обърна със слово към 
многобройното благочестиво събрание и припомни чудното житие на св. 
Варвара. Той настави вярващите да не униват в своята духовна борба, а да се 
стремят да се очистват от греховете си.

„Господ вижда нашия живот и онова, което се намира в нашето сърце. Ето 
защо е важно да очистваме сърцата си, да премахваме всички огради, които 
стоят между сърцето ни и Спасителя. Тези прегради са нашите грехове, 
нашите пристрастия и страсти, които като невидими бетонни стени ни 
отделят от любовта на Спасителя и ни карат да се чувстваме самотни, празни 
и неудовлетворени от живота си. Нека да пазим съзнанието си, знаейки че 
Той всеки един час е до нас и очаква да види нашия, макар и минимален 
подвиг – борба със собствената ни пристрастност и греховност“, каза в 
словото си епископът.

Владиката поздрави от името на Негово Светейшество предстоятеля на 
храма отец Василий Сарян, отличения духовник, църковното настоятелство, 
певците и всички, почели празника, като преподаде архипастирското 
благословение на Софийския митрополит и Български патриарх Даниил.

Отец Василий благодари на викарния епископ за благодатната служба и 
припомни историята на присъствието на частицата от мощите на св. Варвара 



– извор на духовна благодат, която повече от половин век се покои в 
енорията. С гръмко многолетие, изпято от цялото храмово изпълнение, 
завърши празничната богослужба, посветена на света Варвара.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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